

Las operaciones sobre Madrid han entrado en una fase de intensa actividad

LAS OPERACIONES SOBRE MADRID HAN ENTRADO EN UNA FASE DECISIVA

La aviación nacionalista recorre incesantemente los sectores rojos, en vuelos de observación.

FRANCO CONMINA NUEVAMENTE A LA POBLACION DE MADRID PARA QUE SE RINDA

Se confirma la noticia de que treinta aviones nacionalistas, bombardearon violentamente una fábrica de municiones de Madrid.

Después de alcanzado este objetivo, lanzaron millares de proclamas en las que se da cuenta al pueblo de Madrid de los crímenes que han cometido los marxistas en ciudades resacaadas por los nacionalistas.

Franco les anuncia también la conveniencia de no resistir el avance de nuestras tropas, pues de lo contrario provocarían un derramamiento de sangre, que no retrasaría una sola hora dicho avance.

EN UN CONTRAAATAQUE A LA LINEA DE MAQUEDA LOS ROJOS SUFREN UNA SERIA DERROTA

En el sector Maqueda Bargas Toledo se han registrado varios contraataques rojos.

El más importante de ellos ha sido el que se dirigió contra Maqueda. Los rojos intentaron atacar los reducos inexpugnables de esas posiciones. Las tropas del Gobierno de Burgos con ulieron a los marxistas a los que se infingieron una tremenda derrota. Sobre el campo de batalla dejaron más de cien cadáveres y otros tantos prisioneros y abundante material de guerra.

En el sector de Bargas, intentaron también otro contraataque. Los nacionalistas que esperaban a los rojos desde el amanecer, cayeron sobre ellos, quedando sin efecto el contraataque y poniéndolos en fuga, no sin que dejaran sobre el campo 80 cadáveres, numerosos heridos y material de guerra.

Ai anochecer se libró otro combate en la carretera principal de Toledo. Fuerzas de Regulares y Tercio, derrocaron una columna formada en su mayor parte por guardias de Asalto, Carabineros y policía con elementos de la Fay.

Nuestras tropas realizaron una habilísima maniobra envolvente cortando al enemigo la retirada y batendiéndolo entre dos fuegos.

La rápida e inesperada de esta maniobra desconcertó al enemigo que huyó despavorido, dejando numerosos muertos, heridos, prisioneros y un importante botín de guerra.

ESTAS OPERACIONES REPRESENTABAN UNA OFENSIVA GENERAL EN LA QUE SE PUSO DE MANIFIESTO LA DESCONEXION DEL ENEMIGO

Los técnicos militares afirman que esta operación representaba una ofensiva general, que ha puesto una vez más de manifiesto la falta de eficiencia de los rojos y la desconexión de las fuerzas que la realizaban.

En el frente de Toledo, Bargas, Maqueda, se esperaba este ataque de conjunto. El hecho de actuar aisladamente el enemigo facilitó la acción de los nacionalistas. Más de una vez pudo verse en el curso de la operación como la falta de técnica llevaba a los rojos a la derrota.

En todo este frente la tranquilidad es absoluta.

Radio Madrid, hace constantes y apremiantes llamamientos a los milicianos para que se apresen a la defensa.

Los marxistas transportan desde Valencia y Alicante material de artillería y al mismo tiempo envían a dichos puntos, convoyes de mujeres y niños.

LOS ROJOS HABIAN CONSTRUÍDOS REDUCTOS EN SANTA CRUZ DE RETAMARES

Noticias oficiales de Valladolid informan que en las operaciones de ayer, hubo que registrar dos hechos salientes:

En el Ejército Expedicionario del Sur, la toma de Santa Cruz de Retamares y en el del Norte el avance al sudoeste de Ondarrea, tomando una importante posición.

En los otros frentes nada de particular que anotar.

En el combate de Santa Cruz de Retamares, los rojos tuvieron que hacer una retirada sangrienta. Hasta las veintuna horas de ayer iban recogidos más de cien cadáveres enemigos.

Las milicias del Frente Popular habían construído en esta posición una línea de reductos que de nada le valieron y que al empuje de las tropas nacionalistas abandonaron en fuga desordenada.

El avance sobre San Martín de Valdeiglesias no se hará esperar. En el sector de Avila, los rojos sufrieron ayer 56 bajas.

EL BOMBARDEO DE MADRID Y BARCELONA

Se confirma el bombardeo de Barcelona por la escuadra nacionalista y el de Madrid por la aviación. También se confirma la huida de Azaña, que actualmente se encuentra en territorio francés.

COMO SE SUPO EN MADRID LA NOTICIA DE LA TOMA DE TOLEDO

Se supo la noticia de la toma de Toledo en Madrid por un maquinista y un fogonero que habían ido a llevar un tren con materiales a la capital toledana.

Al regresar estos por no poder avanzar hacia Toledo dieron la noticia consternados.

A los pocos días de esta noticia se supo que el maquinista y el fogonero habían sido fusilados por los rojos.

UN TRIBUNAL POPULAR QUE FUNCIONA EN EL VAPOR «URUGUAY»

Sigue funcionando un tribunal popular en el vapor «Uruguay» que se halla anclado en el puerto de Barcelona.

Cada día son más numerosos los crímenes que se cometen en esta capital, y son incontables las sentencias de mencionado tribunal. (R. Jaca).

Se arriendan

los pastos de «Las Seguras de Arriba».

Para tratar con su dueño: San Juan, núm. 5.—Cáceres.

DESPUES DEL ATAQUE DE LOS MINEROS A OVIEDO

En el contraataque de los defensores de Oviedo a los mineros asturianos, se sabe que recogieron los nacionalistas gran cantidad de cadáveres, heridos y abundante material de guerra. (R. Córdoba).

MEDIDAS DEL GOBIERNO DE MADRID DESPUES DEL BOMBARDEO AL AERODROMO DE GETAFE

Madrid.—Después del bombardeo por la aviación nacionalista a el aerodromo de Getafe, el Gobierno rojo de Madrid ha ordenado el traslado de todas las instalaciones de este centro a Valencia.

SIGUEN HUYENDO LOS MINISTROS ROJOS

Madrid.—El ministro de Agricultura del flamante gobierno rojo de Madrid, ha huido a Marsella en vista del matiz que van tomando los acontecimientos en España.

Ha declarado que es peligroso dejarse sorprender por el avance de las tropas nacionalistas sobre Madrid que es inminente y pudiera traer consecuencias desagradables para quienes han colaborado en el Gobierno del frente popular. (R. Córdoba)

AYER LA PRENSA DE MADRID

Madrid.—Toda la prensa madrileña dedica enormes titulares y recuerdos para la revolución de Asturias. En esto se destacan algunas informaciones de los periódicos derechistas ahora en manos de los rojos. (R. Córdoba)

REFIRIENDOSE AL FRACASO DE ALVAREZ DEL VAYO

Burgos.—«L'Echo de París», declara en una extensa editorial refiriéndose a la actuación de Alvarez del Vayo en Ginebra.

Dice este diario parisino, que nadie se levantó a contestar al señor Vayo, pues todos los que estaban en la reunión de a S. de N., pensaban que este sujeto raro no ostentaba la representación de ningún Gobierno legamente constituido.—(R. Córdoba).

AZANA Y COMPANYS COMO PRESIDENTES

París.—«L'Echo de París», publica un artículo en su número de ayer, estudiando las dos figuras grotescas de Azaña y Companys y estudiados bajo el aspecto de presidentes de las dos nefastas repúblicas españolas.

Ambo subieron hasta la gloria de la Presidencia impensadamente y contraviniendo el orden natural no se quisieron acercarse a Dios, sino que se creyeron más que la misma divinidad, y esto les acaró los trastornos que sufren.

Azaña la prisión de los elementos de la FAI que no le deja respirar, en castigo a su conducta. El fué educado por los religiosos del Escorial, y en premio a la educación recibida decretó hace poco su fusilamiento.

Companys también ha declarado que sería preferible morirse antes que seguir asediado por esos dos sujetos de la FAI, que se siguen a todas partes. (R. Córdoba).

SE VA NOTANDO EL MALESTAR EN FRANCIA

París.—Con motivo de los sucesos que se están desarrollando constantemente en Francia, y de la pérdida de confianza que sufre el Gabinete Blum, se ha dejado sentir grandemente la desvalorización del franco, que ha repercuído en la subida de a libra de esterlina.

Esta que se cotizaba hace poco con relación a la moneda francesa a 78, ha subido últimamente a 105.—(R. Córdoba).

LARGO CABALLERO INSPECCIONA LOS FRENTES

Londres.—El generalísimo de las tropas marxistas, señor Largo Caballero, ha inspeccionado los trabajos de fortificación que se están llevando a cabo en los distintos frentes, visitando Aranjuez y quedando muy satisfecho de las trincheras construídas para la defensa de esta población. Ya veremos cuando le dura esa satisfacción, al genio de la guerra español y terror de Marte.—(R. Córdoba).

INGLATERRA QUIERE UN REARME

Londres.—El periódico inglés «Sunday Press», publica una información sobre lo que Inglaterra debe proponer al Gobierno en materia de rearme.

La nación inglesa sobre todo es necesario que procure tener una aviación fuerte, ya que tiene fuerte armada, cuya fuerza aérea deberá tener aparatos que puedan llevar cañones de pequeño calibre, con capacidad para llevar bombas.

Con estos medios de combate será fácil la destrucción de un pueblo, conservando la velocidad.

LO QUE DICE UN EVADIDO DE BARCELONA

Perpignan.—Un evadido de Barcelona que ha llegado a esta población ha declarado que la anarquía es mayor cada día en la capital de Cataluña.

Relación de las prendas que han sido donadas, con destino al Ejército que lucha en los frentes.

Don Lorenzo Rubio, de Cáceres, una manta y un jersey.

Señorita Antonia Bravo, de id., dos jerseys de punto.

Doña María de los Angeles Mayordomo, de Plasencia, un jersey de punto.

Don José Melendez Marchena, de Cáceres, tres mantas y una camiseta.

Doña Josefa Garcia Carrasco viuda de Castel, de id., dos camisetas.

Don José Castel Garcia y señora, de id., seis mantas y seis camisetas.

Doña Demetria Castel de Otero, tres mantas y un jersey.

Doña María de las Mercedes Comandador de Rodríguez Celestino, de id., seis camisetas y tres jerseys.

Varías señoras del pueblo de Valdefuentes, dos mantas, veinte camisetas tres calzoncillos de punto, dos de lienzo y cuatro chalecos de punto.

Niños y niñas de la escuela número 1 de Valdefuentes, dos camisetas, dos mantas y cinco pares de calcetines.

Idem idem de la idem núm. 2 del mismo pueblo, seis mantas.

Don Alberto Núñez de Cáceres, una camiseta y tres mantas.

CANCERES Y ENFERMEDADES DE LA PIEL RADIUNTERAPIA Y RADIOTERAPIA ARTIFICIAL

Dr. Facundo Solís

Rambía, 44, MERIDA. Teléfono 64.

Los delitos se suceden y han desaparecido las banderas rojas de las calles, viéndose solo ondear las anarquistas. (R. Córdoba)

YA SE HAN SOCIALIZADO LAS INDUSTRIAS EN BARCELONA

Barcelona.—Se han comenzado a socializar las industrias en esta capital, estándolo ya la industria petrolera, y otras en vías de socialización. (R. Córdoba)

MEDIDAS DE LA BASE NAVAL DE CADIZ

Cádiz.—La base naval de Cádiz ha dado órdenes a todos los barcos pertenecientes a la marina nacionalista, que desde hoy pueden atacar libremente a cuantos barcos piratas se encuentren en el Mediterraneo. (R. Córdoba)

Suscripción de la Alcaldía contra el paro obrero

Doña Julia Durán y Tomás Rubio, 5 pesetas; personal técnico, subalternos y carteros urbanos de la Administración principal de Correos con residencia en la capital, 1 por 1000 de su haber anual, mensual, 194'25; don Tomás Gozalo Rodríguez, 25; don Miguel Serrano Amores, 50; don Basilio Sánchez Alcón, mensual, 10; don Felix Flores González, id., 18' 60; don Marcelo Valiente, id., 2'35; Francisco Nogales, id., 2'35; Francisco Pavón, 2'35; Alejandro Barrantes, id., 2'35; Joaquín Durán, id., 2'35; Nicolás Muñoz, id., 2'35; Manuel Chacón, id., 2'35; Juan Mediavilla, id., 2'35; Antonio Galán, id., 2'35; Luis Criado, id., 2'35; Luciano Picón, id., 2'35; Ambrosio Llanos, id., 2'35; Vicente Solana, id., 2'35; don Florentino García, id., 2'35;

Don Andrés Simón, cuota mensual, 2'35 pesetas; don Benito Rubio, id., 2'35; don Modesto Gómez, id., 2'35; don Anacleto Jiménez, id., 2'35; don Andrés Rosado, id., 2'35; don Pedro Corrales, id., 2'35; don Arturo Mendez, id., 2'35; don Guillermo Bosilla, id., 2'35; don Pedro Crado, id., 2'35; don Julián Cobos, id., 2'35; don Albino Caro, id., 2'35; don Bartolomé Fajardo, id., 2'35; don Emilio Hurtado, id., 2'35; don Eugenio García, id., 2'35; don José Guerra, id., 2'35; don Diego Parejo, id., 2'35; don Manuel Polo, id., 2'35; don Eleuterio Martínez, id., 2'35; don Saturnino Iglesias, id., 2'35; don Julián Campón, id., 2'35; don Gabriel González, id., 2'35; don Pablo Cerezo, id., 2'35; don Cipriano Mañacón, id., 2'35; don Francisco Serrano, id., 2'35;

Don Fermín Pérez, id., 2'35; don Salvador Gómez, id., 2'35; don Adrián Sevilla, id., 2'35; don Luis Araujo, id., 2'35; don Francisco Mateos, id., 2'35; don Lorenzo Moreno, id., 2'35; don Antonio Ceballos, id., 2'35; don José Molano, id., 2'35; don José García, id., 2'35; don Juan Jordán, id., 2'35; don Antonio Machacón, id., 2'35; don Marcelo Solana, id., 2'35; don Julio Gómez, id., 2'35; don Antonio Sánchez, id., 2'35; don Florentino Muriel, id., 2'35; don Serafín Pérez, id., 2'35; don Antonio Monroy, id., 2'35; don Juan Martínez, id., 2'35; don Antonio Casares, id., 2'35; don Anastasio Plaza, id., 2'35; don Antonio Picapiedra, id., 2'35; don José Polo, id., 2'35; don Eusebio Blanco, id., 2'35; don Ramón Luna, id., 2'35; don Emilio Martín, id., 2'35; don Migue Blanco, id., 2'35; don Simón Bermejo, id., 2'35; don Cándido Gracia, id., 2'35; don Gerardo Iglesias, id., 2'35; don Diego Bazago, id., 2'35; don Antonio Preciados, id., 2'35; don Pablo Izquierdo, id., 2'35; don Juan L. Diciño, id., 2'35; don Juan Rodríguez, id., 2'35; don Regino Casero, 5; don Arturo García Merino, 25; señora tesorera de la Sociedad de Amigos del NARC, 6.152'00; don Agustín Barquero González, 25; hermanas Carmelitas de Cáceres, 25;

(Continuará.)

Nota del Gobierno Civil sobre los funcionarios sancionados

Llegan a mi autoridad, aunque como casos de excepción, algunos escritos de autoridades o de personas políticas, interesándose por funcionarios que han sido sancionados por este Gobierno.

Desde que me posesioné del cargo, ha sido mi criterio perseguir a nadie, y en todos los actos he procurado obrar dentro de los límites de la más estricta equidad y justicia. Todas las sanciones impuestas, lo han sido mediante informes de autoridades y agentes de absoluta solvencia moral y apartados en todo, de las miras personales y políticas. Es o ha contribuido a que las sanciones hayan sido proporcionadas al volumen de las faltas o hechos cometidos.

Por el contrario, las alegaciones que hacen los peticionarios, están desprovistas de todo fundamento y acajadas de la verdad. Esto se comprueba con el último asunto que me han interesado referente a don José Blázquez Simón, secretario sustituto del Ayuntamiento de Torremenga. Este señor ha simpatizado con ideas socialistas y comunistas, por lo que se ha visto felicitado por las últimas autoridades del Frente Popular. Al estallar el movimiento militar, este señor se ausentó de su pueblo y abandonando el servicio se fué a la ciudad de Plasencia, donde permaneció hasta fin de julio, faltando a los deberes del cargo y a los demás que tenían todos los buenos ciudadanos españoles. En el ejercicio de sus funciones en el año 1934, fué destituido por el Ayuntamiento de la Dictadura, en virtud de las faltas e irregularidades administrativas, y cometiéndome otros hechos que dieron lugar a la actuación de las autoridades judiciales. Estando en prisión a enuadada, el señor Blázquez, se ordenó a la Guardia civil su conducción y a la ir a efectuarla, dió dos puñaladas al oficial que mandaba las fuerzas, por lo que recibió un tiro en el pecho de uno de los guardias y de esta agresión se hizo responsable ante el juez, el padre de dicho secretario, suicidándose después.

En este caso particular he recibido escritos, informando bien o respondiendo del sancionado; de un teniente coronel retirado, de un canónigo, un presbítero, el alcalde accidental del pueblo, un tirado jefe del partido regional agrario de Plasencia, de un abogado de Plasencia y de otros señores, que por ignorancia o por caridad mal entendida aumentan el trabajo que pesa sobre este Gobierno e impensadamente laboran a favor de enemigos de la buena causa.

Ruego por tanto a todos que únicamente con una seguridad plena de error en informes que conozcan o manejen que les conste de los informes, denuncien hechos concretos a este Gobierno.

VAZQUEZ

Se arriendan

Las hierbas enteras de la dehesa del «Peóns», en término de Portezuelo, de 1500 fanegas de cabida. Para tratar dirigirse a Dalmacio Gómez Breña en Garroñillas (Cáceres).

Montañera

Se arrienda la del PRADO ALCORNOCAL DE SIERRA DE FUENTES, recibíendose ofertas por escrito, hasta el día 8 del actual, en la administración del mayor partcipe, señor conde de Adanero en esta capital, Plaza de Santa Ana número 1, donde pueden examinarse el pliego de condiciones.

Internado para Señoritas a cargo de Religiosas

Internas (con ropa etc) 110 ptas. Medio pensionistas, 50 ptas.—Párvulos 1.ª Enseñanza para niñas.—Internas y externas en el estudio y en el Instituto estarán acompañadas por Religiosas y Señoritas tituladas

INFORMES:

PAIDEUTERION CENTRO DE ENSEÑANZA

Plaza de la Concepción, 8.

Teléfono, 428

Clases para ALUMNOS por la mañana

Clases para ALUMNAS por la tarde

Nuestras tropas avanzan catorce kilómetros hacia Madrid y toman varios pueblos

Causan a los rojos una gran derrota apoderándose de abundante material de guerra

ALOCUCION DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla, 8 (10 n.)—Hoy— dice el general Queipo de Llano—, poquito movimiento como en días anteriores en los distintos frentes. Lo único saliente es lo del éxodo de los niños de Madrid, hacia las costas de Levante.

¡Pobres niños! No es posible que tengan secos sus pequeños corazones, estas criaturas, y sentirán sin duda el dolor del alejamiento de sus madres; sentirán el frío del abandono, llorarán la lejanía del suelo donde nacieron, temblarán cuando sientan el hambre de caricias que la madre dejaba a todas horas sobre sus mejillas de ángeles.

¡Pobres niños! Durante dos meses incomensurables para aquellos que vivieron y viven aun bajo la tiranía de los bandoleros, los hombres honrados, los buenos, vieron cerrarse sobre sus cabezas la muerte. Y esos niños que se llevan los cruces del regazo maternal, para que vivan en el frío del más cruel de los destierros, acaso recordarán ahora, que el capricho y la villanía de una hiena es capaz de arrebatar la vida a los hombres que escuchan la conciencia, apoyada la bestia feroz en la plataforma dorada de la inmunidad más asesina. Y recordarán que acaso también sucumbieron sus padres, arrastrados por la sirena arrolladora de las promesas irrealizables, y que sus madres secaron sus lágrimas en un momento, de distracción del hijo para que éste no divisara la tragedia. Y fué también la pena el manto del hogar en las largas noches de insomnio, mientras, en la calle rugían las fieras, sedientas de sangre humana.

¡Pobres niños! Sería mil veces preferible que se hubieran quedado en Madrid, donde la metralla hubiera roto sus quimeras, haciéndoles oír para siempre el nombre de lo que perdieron, la blasfemia social que escucharon durante tantos días. ¡Pobres niños!

Y, después de esto, aun hay naciones que ayudan a los canallas más canallas del mundo.

Este es un reflejo de que la situación no está muy clara del todo para los marxistas de Madrid y sus alrededores. El Comité rojo ordena la prestación de todos los ciudadanos madrileños para la construcción de las trincheras. Barcelona sigue la recluta de los «bravos» milicianos con destino a la exportación para los mataderos de Madrid y sus frentes; Ciudad Real sigue el ejemplo y también envía su rebano. Esto tiene su miga. Los de Madrid se quejan de la carencia de carne y los borregos no cesan de entrar en la capital.

Sin embargo, los directivos no se quedarán para ser inmolados. Estos son animales de carne dura, aunque algunos son de mucho alimento, como Prieto.

Y ahora una cosa notable. En las paredes de Madrid se han colocado algunos pasquines para levantar el ánimo de los milicianos, que, a juz-

gar por lo presente, no debe ser muy levado.

Dicen algunos de ellos estas cosas: «Las balas corren más que los que uyen.»

¡Olé, tu tipo, Manolo!

«De cada mil disparos no hace blanco más que uno.»

¡Pa tí, salao! Que se lo pregunten a Rique me y sus huestes.

«Las balas enemigas no matan.»

Esto es maravilloso. ¡No, hombres, no! Nuestras balas, ¡qué van a matar! Lo que mata es el ridículo...

Y así, en este estilo cortado, estilo Galarza y Fernando de los Ríos, están concebidos estos anuncios, colocados en las paredes de Madrid para elevar el espíritu de los hombres de Largo Canallero. ¡Pero qué pena! ¡Que no se tenga que decir que os valéis de estos procedimientos para perder, hombres! ¡Mira que es muy triste tener que decirlo a la gente en alta voz!

Y, ahora, otro dato de los que hacen temblar a los marxistas y reír a los «faciosos». Es que, en realidad, se van haciendo acreedores estos rojos a toda clase de ridículos, por parte de los elementos más inofensivos. La noticia no puede ser más clara y terminante. La dan ellos y se lamentan de que los rusos digan mal de los marxistas españoles, que tuvieron para ellos las mayores simpatías. ¡La verdad que es muy lamentable; pero veamos. Dice así la noticia: Siete rusos que no quieren seguir en España, se han marchado para su tierra, con el fin de vivir lejos de la rapia marxista española porque las milicias de Largo y la «Pasionaria» son unos cobardes, y con cobardes se pierde la guerra.

No hombres, no; yo no creo que sea para tanto; pero en fin, si lo dicen los rusos, vamos a tener que creerlo. Se lo habrá dicho a ellos Rossemberg, el jorobado de Nuestra Señora de la Plaza de Oriente...

Y termina la noticia diciendo: «Al arrancar el barco que conducía a los siete hijos de Lenin, los catalanes hicieron algunos disparos en señal de protesta.

Y esta que voy a dar ahora si que tiene gracia. Una radio de Bilbao, cuyo técnico según las noticias etéreas, es un tal Luis Díaz, y por la que Prieto daba a diario sus partes y sus controles a la capital bizcaina, ha pasado a mejor vida. Ayer recibió a extrema-unción, y expiró únicamente dejando a Indalecio con la boquilla abierta. Y en los estertores de la agonía, la dulce voz de Díaz le decía al flamante ministro del Aire, se lo decía por el aire, como si fuera el alma de un antepasado, esto que Prieto no ovidará jamás: No me escuches ni me llames más, hermano Panza, que yo me voy con los que no se quedan, y me uniré a los que se marcharon. Adios, Indalecio; te espero en breve en la región de ultratumba; no te tires muy fuerte al caer, porque sería peligrosa una explosión imprevista.» Y la radio de Luis Díaz se fué por el aire, sin que el ministro

del Aire pudiera hacer nada para rescatarla... ¡Qué pena!

Y siguen las noticias de las acciones llevadas a cabo en las últimas veinticuatro horas en el sector del ridículo marxista, donde los idem obtienen los mayores triunfos de la temporada.

En la Generalitat es inminente o ra crisis. ¡Lo dicho, Companys! Que no cobras e mes de octubre!

De sociedad; si señores, esta es una noticia de sociedad: «Las señoras de los eminentes políticos españoles, Aranzuain y Alvarez del Vayo, veranean en Biarritz». Y es que en Madrid debe hacer una calorcito...

Y ahora cosas de guerra; primero ellos, luego nosotros. Prieto debe ocupar el primer puesto en esto de las partes. Se lo merece, ¡per Barro!

«En el sector de! Sur las baterías enemigas que se hallaban en la parte de Montoro, fueron acañadas por el bombardeo de nuestra aviación y destruidas.»

Pues bien, señores; este caso merece comentarios aparte. En Montoro tenemos baterías, porque las que tenemos en estas partes; están en Alcoclea, que dicta de Montoro sus treinta y tantos kilómetros. Y esta, no es bombardeada porque está bien segura. Es que estos rojos tienen una visual para eso de las baterías enemigas...

Y sigue el parte: «Ha sido deshecha una pequeña columna enemiga, motorizada que operaba en la parte de Montoro, Bujalance y Pozo Blanco. Nada, que me quedo en lo dicho; en Geografía son los marxistas más birrias que Diego Martínez, que es el jefe de la jarka...

Fara que existiera una pequeña columna en la parte de Montoro, Bujalance y Pozo Blanco, necesitaría ser una columna de cien kilómetros por lo menos; y es natural, para estas columnas tienen los rojos sus energías... ¡Así se habla!

«En el frente de Aragón nuestras tropas inactivas; solo en las avanzadas de Acañá y Caspe intenso tiroteo; de Barbastro atacó a Jaca una columna de nuestras milicias, obligándola casi a rendirse.» Los de Barbastro atacaron Jaca, Nada, que Prieto no sabe una jota de Geografía.

Ahora veamos lo nuestro: En el Frente de Toledo, que ya no es de Toledo, sino de muy cerca de Madrid, se han tomado hoy los pueblos de Quismondo, Santa Cruz de Reamares y Fuensalida; los rojos no han puesto grande resistencia en la defensa de estos pueblos, siendo escasas las bajas de nuestra parte y numerosas las marxistas, que aún se desconocen por haber sido tarde cuando terminó la acción sobre dichos pueblos.

En Oviedo las columnas gallegas han tomado el desfiladero de Peñaflor.

En la capital otro intento de ataque por los mineros, pero otra defensa tenaz de los bravos defensores, con otra violenta salida de las tropas de Aranda. En vista de esto el Jefe del Estado, ha mandado un telegrama de felicitación a los bravos soldados de la guarnición asturiana.

Hacia Bilbao la marcha va siendo cada vez más segura y veloz; de Valmaseda ha salido una columna que se dirige a cortar las comunicaciones entre Santander y Bilbao.

En Navalperal algunos bombardeos.

En el Sur lo que hemos señalado ya.

En Almendral cuatro guardias civiles y ocho falangistas, al mando del sargento del puesto, salieron a dar una batalla en los alrededores, capturando a más de 25 conocidos saltadores rojos, entre los que estaban los asesinos del capitán López Guillén.

Esto es todo. Se siente la calma; pero esa calma precursora de la tempestad. Las nubes están cargadas de electricidad. Pronto descargará la tormenta. ¿Dónde? Yo no sé.

Sabido es que en todo el mundo abundan ya algunas concentraciones comunistas. No era sólo en España. Por eso los cuatro mil obreros de la región del Sena se han manifestado tan energicamente contra el Gobier-

no de Blum, que ampara estos principios en la tierra de Francia, principios que enterrarán a la grandeza. Y es por eso que, en la manifestación, hubo lucha entre la gendarmería y manifestantes, quedando sobre el suelo de las calles de París más de mil muertos a consecuencia de los choques.

También Rumania albergaba algunos núcleos de esta población; y, por eso, Bucarest protestó en masa contra el enemigo público número uno.

Y hasta en Londres se han manifestado, porque también en Londres hay comunistas. Estos han protestado ante el Gobierno de las manifestaciones de los fascistas y han dicho que se rompa el compromiso de no intervención en los sucesos de España, porque si en España se va abajo el marxismo, quedará deshecho en todas las demás naciones y no podrán dominar en el mundo sin fronteras que constituye sus sueños...

¡Que miren para Rusia! Verán el paraiso de la felicidad. Allí todo es encanto sueño e ilusiones. Que miren para ese jardín de la civilización actual y verán las montañas de cadáveres bajo el despotismo de la tiranía más sanguinaria que hayan conocido los siglos. Que miren a Rusia y verán al tirano Stalin azotar con el látigo de sus iras la calma del pueblo esclavizado...

El profesor de Derecho Internacional de la Universidad de Buenos Aires, ha escrito un opúsculo en el que prueba que, jurídicamente no existe más Gobierno legítimo en España que el de Burgos.

Ayuntamiento de Vayo ha dicho en París después de su comedia dramática en tres actos, representada en la Sociedad de Naciones, en la que hizo el papel de Negus, que no es cierto que España sea un país tan rojo como se cree el mundo, pues en el Gobierno hay elementos derechos como son los nacionalistas vascos. ¡Derechistas éso? Estos son más ganallas que vosotros; los que son raidores a la patria, ni pueden ser derechos ni católicos. Canallas como vosotros, más canallas aún que vosotros, son esos asesinos de la patria.

Los ex-combatientes franceses residentes en España han dirigido una nota al Gobierno Bum, en protesta por la ayuda de sus paisanos a los marxistas españoles, y por haber dejado abiertas las fronteras a toda esa canalla.

Sí; es cierto; no hay que extrañarse de esto. Me lo confirman hoy mismo unos periodistas ingleses, que presenciaron la toma de Irún desde el puente internacional de Behobia. Ellos presenciaron cómo los rojos huían llevando en sus manos las armas asesinas, y los gendarmes franceses no solo no se las arrancaban, sino que daban libre tránsito por su suelo a esa estirpe de engendro del demonio; y vieron también a los nifos entrar en territorio francés lle-

vando bajas robadas a las personas de la población, y entregárselas a sus padres diciendo: «Toma, madre, son de ellos, pero me las traigo para que no se las lleven; y esto lo vieron también los gendarmes franceses.

Y estos periodistas ingleses vieron asimismo cómo los trenes franceses transportaban por su territorio, milicianos con destino a los frentes catalanes. Y e mundo se quejará. ¡Pobre Francia!

Y ahora, para final, una nota interesantísima que me ha dejado atarado. ¡Qué pavor ha penetrado en mi cuerpo! ¡Escuchad reverentes, españoles todos que me estáis oyendo! La noticia es universal. Dice así: «Ante las milicias comunistas, armadas y uniformadas, se procedió a entregar a la señorita doña Dolores Ibarruri la «Pasionaria», el título de coronel honorario de las milicias rojas. Largo Caballero en persona leyó la sentencia y puso sobre el pecho de la agasajada las insignias de coronel.»

¿Qué ocurrirá ahora? Terrible es pensarlo. Ya dispondrá, para venir al frente la «Pasionaria», de sus oficinas correspondientes. Pero me tranquiliza un poco eso de que la «Pasionaria» eso que venir al frente... Acaso eso de haber sido Largo el encargado de imponerle el distintivo, sea por algo. Y, en ese caso, pudiéramos tener la dicha de capturar al genio de la guerra de los ejércitos marxistas, en compañía de la Dolores, en alguno de los frentes. Se cantó la Internacional en el acto. Y Largo Canallero arengó al ejército marxista en esta forma: ¡Milicianos! En la persona de la Dolores tenéis desde hoy vuestro coronel y vuestro pendón...

Da cuenta a continuación el general de los donativos recibidos en el día de hoy y, con esto, termina su acostumbrada alocución.

SE CONFIRMA EL APRESAMIENTO DEL «SAN GERMAN»

Cuba, 8.—Cuando iba a entrar en el puerto de Cádiz el buque nacionalista «Canarias» e vapor rojo auxiliar de guerra San German, el cual, ha sido llevado a Cádiz.

PROHIBIMIENTO DE LOS NIÑOS NACIDOS EN EL ALCAZAR

Valladolid.—El regimiento de caballería Cazadores de Villarrobledo se ha dirigido a la Junta Nacional de Burgos pidiendo, se comedia al Ejército apadrinar al niño y a la niña que nacieron en el Alcazar de Toledo durante su asedio.

LOS MINEROS ASTURIANOS ATACADOS POR LA ESPALDA

Radio Club Tenerife.—Los mineros asturianos mientras atacaban pue-

tos avanzados de los nacionalistas, fueron a su vez atacados por la espalda por columnas motorizadas del Tercio y Regulares, haciéndose 400 muertos.

DEPRESION EN MADRID

Radio Club Tenerife.—Se sabe que los milicianos, que combatió en Toledo y que han llegado a Madrid han ido contando que los nacionalistas les hicieron más de 2.500 bajas, lo cual ha producido en las milicias rojas una gran depresión de ánimo.

DETALLES DEL BOMBARDEO SOBRE MADRID

Radio Club Tenerife.—Radio Londres da detalles de último bombardeo de la aviación nacionalista a Madrid. Se arrojaron infinidad de bombas sobre cuarteles, aeródromos, estaciones, e.c., causando enormes destrozos.

Ningún avión rojo se atrevió a levantar el vuelo y unos aparatos soviéticos de un aeródromo auxiliar, apenas vieron que los nacionalistas llevaban tres escuadras de bombarderos y una de cada, emprendieron la huida.

BILBAO BOMBARDEADA DE NUEVO

San Sebastián.—La aviación nacionalista ha bombardeado de nuevo a Bilbao.

EL COMUNISMO EN VALENCIA

Radio Córdoba.—Se ha implantado plenamente el comunismo en Valencia, en donde ya se atúa independencia de Madrid.

EL FRACASO DE GONZALEZ PEÑA

Radio Córdoba.—González Peña prometió a Prieto que el 4 de este mes, costase lo que costase, Oviedo caería en poder de los mineros asturianos.

Como se ha visto, su promesa ha quedado frustrada ante el tesón de las tropas nacionalistas, que rechazaron sangrientamente sus ataques.

EL CONSUL DANES HUYE DE MALAGA

Gibraltar.—Ha llegado a este puerto, procedente de Málaga el consul de Dinamarca, el cual ha estado a punto de ser fusilado por los rojos.

Cuenta que éstos se dedican en estos días a fusilar a cuantas personas son sospechosas de derechismo.

LA TACTICA DE GINEBRA

Berlin.—Toda la Prnsa alemana comenta, con motivo de la discusión en Ginebra del asunto de Danzig que la Sociedad de Naciones rasgue sus vestiduras ante supuestos actos de fuerza del Senado nacional-socialista y no se ocupe de los horrores crímenes cometidos por los marxistas españoles.

UN CASO PARECIDO AL DEL ALCAZAR

Berlin.—Se tiene conocimiento de que en un santuario encavado en Sierra Morena, cerca de Andújar, están resistiendo desde hace dos meses las acometidas marxistas 150 guardias civiles y 100 voluntarios paisanos.

UN SABLE PARA EL GENERAL MOSCARDÓ

París.—El periódico «L'Echo de París» ha iniciado una suscripción para regalar un sable de honor al general Moscardó, héroe defensor del alcazar toledano.

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S.A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosán.
»	Navalmoral de la Mata
»	Mérida.
»	Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56 Teléfono, 310

CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA

(Sociedad Limitada)

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS YESO, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivos para la provincia

de los Lubrificantes **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

El mejor limpiametales "FROTIN"

Para pedidos dirigirse al Almacén de Coloniales de

MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ

Carretera de Salamanca Telef. 231

CACERES

A. Silva Alcántara

Medicina interna

Pulmón y Corazón

Sto. Domingo, 1. pral., dcha.

Teléfono, 258.

CACERES

INFORME DE BURGOS SOBRE LAS CRUELDADES MARXISTAS

Berlín. — El informe presentado por el Gobierno nacionalista de Burgos acerca de las crueldades cometidas por los marxistas españoles ha producido honda sensación en todos los medios civilizados, y está siendo muy comentado.

Burgos cita 18 ciudades donde los crímenes no tienen antecedentes en la historia por su salvajismo.

COMO SE VE EN INGLATERRA LA SITUACION DE ESPAÑA

Berlín. — La Prensa de Londres dedica grandes comentarios a la situación de España.

Reproduce un juicio del diario madrileño «Informaciones», en poder de los rojos, y en el cual no se puede ocultar que la situación es cada día más embrollada.

Londres dice que Madrid no está al corriente de lo que, en verdad, ocurre en el país. El gobierno rojo, en cambio, no se hace ilusiones y ha hecho transportar el oro del Banco de España a Rusia.

El agente soviético y embajador, Rosenberg presenció en Cartagena el embarque de oro en un vapor ruso.

UN DIPUTADO FRANCÉS INTERPELA AL JEFE DEL GOBIERNO DE SU PAIS

París. — Un diputado de la Cámara francesa en la sesión de Cortes, se abría últimamente, interpele al señor Blun en los siguientes términos:

«Será necesario saber de V. S. si el Gobierno de Madrid va a resarcir a Francia de los millones que se está gastando para sustentar a los evadidos rojos de España.

Es también necesario que el jefe de Gobierno de Francia, diga a este Parlamento, y a la opinión francesa, si Francia va a tomar posesión del oro robado por los marxistas españoles en el Banco de España. (Lisboa).

UN MENSAJE DEL ALCALDE DE LA GUARDIA A LOS BILBAINOS

Burgos.—El Alcalde de la Guardia, ha dirigido un mensaje a la población de Bilbao, concebido en los siguientes extremos: «La colonia de niños bilbaínos, hijos vuestros, que mandásteis a La Guardia para que se curara de su enfermedad, se encuentran bien entre nosotros. A cambio de los trabajos criminales que dais a los nuestros, de la muerte cruel que dais a los rehenes, nosotros aumentamos la salud de vuestros hijos, y os los devolvemos fuertes, sanos, de cuerpo y espíritu, después de haberlos hechos hombres en la religión, que hace santos y ciudadanos, y no criminales como vuestras escuelas latinas. Esto solo o pueden hacer instituciones basadas en el amor, nunca el laicismo ni el marxismo que profesáis. Ya os mandaremos vuestros hijos, ellos hablarán.» (R. Castilla).

A DIOS LO QUE ES DE DIOS Y AL CESAR LO QUE ES DEL CESAR

Valladolid.—El «Diario Regional» de Valladolid ha publicado un editorial en el que comenta la estructura del nuevo Estado español, que preside el general Franco.

«El marxismo y el separatismo—dice la editorial—, fueron los enemigos que colaboran para la destrucción de la patria, y en ella se amparaba el crimen, y por las autoridades se favorecía el delito. Pero esto ya terminó. Hemos pasado a la época de gloria y de luz, en que según la constitución del nuevo Estado, se le dará al César lo que es del César, pero donde se dará a Dios lo que es de Dios.» (R. Castilla).

SON CAPTURADOS LOS ASEASINOS DE MADARIAGA

Burgos.—En la conquista de Piedad, en la provincia de Avila, han caído en poder de los nacionalistas los asesinos del señor Madariaga.

HA SIDO ADJUDICADO EL NUMERO DEL ALCAZAR

Lisboa.—El número de la revista «El Alcazar», que subastaba hace unas noches la emisora Radio Club Portugués, ha sido adjudicado, ocultando su nombre e postor, que ha ofrecido y entregado la suma de 5.000 escudos.

SE CORTAN LAS COMUNICACIONES ENTRE BILBAO Y LONDRES

Burgos.—Se dice que haya sido cortado el cable que establece las comunicaciones en la ciudad de Bilbao y la capital de Inglaterra. (R. Castilla).

DECLARACIONES DE TRES RUSOS HUIDOS DE ESPAÑA

Berna. — Tres sujetos rusos que han logrado salir de Madrid, acaso huyendo de la valentía de los nacionalistas y temiendo lo que se acerca, se han dedicado a elogiar el valor de los marxistas, diciendo que son los más a propósito para huir. Ni valor, ni decisión, carecen de todo. Lo único que tienen es una dosis de cobardía bárbara. — (Radio Jaca).

SIGUEN LAS LUCHAS EN BILBAO

Bilbao. — Se afirma que en esta capital siguen las luchas sangrientas entre bizcaltarras y marxistas. — (Radio Jaca).

LA AVIACION NACIONALISTA SOBRE MADRID

Londres. — Durante el día de ayer, tres escuadrillas de bombardeo y un caza de la aviación nacionalista, estuvieron volando sobre la capital de España, siendo sus principales objetivos las estaciones, los cuarteles, los vagones de víveres, etc., sin que ningún aparato rojo ascendiera para evitar este vuelo de los aviones nacionalistas. — (R. Jaca).

A CONSECUENCIA DE LA TOMA DE COLMENARES

Sevilla. — Con motivo de la toma de Colmenares se han quedado sin energía eléctrica varios pueblos de la comarca. — (R. Jaca).

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO DEL NORTE

Burgos. — Comunicado oficial del cuartel general del Ejército del Norte.

Situación general hasta las 21 horas del día 5 de octubre de 1936. Continúa la actividad de nuestras fuerzas en los distintos frentes de operaciones, sin que se haya registrado novedad alguna que merezca consignarse.

Subsiste la situación favorable señalada en comunicados anteriores.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO DEL SUR

Burgos. — Comunicado oficial del cuartel general del Ejército del Sur. Resumen de acontecimientos hasta las 21 horas del día 5 de octubre de 1936.

Las fuerzas que operan en la provincia de Granada han conquistado los pueblos de Tojas y Limones, que estaban dominados por marineros de la escuadra marxista.

Nuestras fuerzas solamente tuvieron tres heridos leves. 31 muertos fueron las bajas del enemigo, al que se causaron 15 muertos.

Los fueron recogidas 800 cabezas de ganado cabrío, 55 de ganado caballar y 35 de ganado porcino.

Los efectos de estos encuentros se notan en la presentación de individuos de los pueblos limítrofes.

DECRETOS FIRMADOS POR EL JEFE DEL ESTADO

Burgos.—El jefe del Estado ha sancionado los siguientes decretos: Nombrando presidente de la Junta Técnica Nacional al general Dávila.

Id secretario de Guerra al general Gil Yuste.

Id secretario de Relaciones Exteriores al diplomático señor Serra.

Id secretario general del Jefe del Estado a don Nicolás Franco.

Id gobernador general a don Francisco Hermoso.

Admitiendo la dimisión al gobernador civil de Guipúzcoa y nombrando para sustituirle a don José María Arellano.

LAS COLUMNAS DEL GENERAL VARELA HAN OCUPADO HUECAS, FUENSALIDA, PORTILLO, NOVES, QUISMONDO, CABO DE SAN ANTONIO Y SANTA CRUZ DE RETAMARES

Radio Club, 7 (145 m.).—Nos llegan noticias directas de Talavera de la Reina dando cuenta de que han sido tomados por las tropas naciona-

LISTAS HUECAS, FUENSALIDA, PORTILLO, NOVES, QUISMONDO, CABO DE SAN ANTONIO Y SANTA CRUZ DE RETAMARES

La operación se hizo por tres columnas, al mando del general Varela.

Una columna, al mando del teniente coronel Asensio, salió del Puente del Guadarrama y tomó Huecas y otros pueblos que constituían sus objetivos.

La del centro, mandada por el teniente coronel Barrón, tomó Cabo de San Antonio y Novés, cayendo luego sobre Santa Cruz de Retamares.

La otra columna, del teniente coronel Delgado, salió de Torrijos y tomó Fuensalida, yendo también a Santa Cruz, enlazando con la otra columna.

La columna roja que defendía Fuensalida fué cercada y aniquilada. Las demás fuerzas rojas huyeron después de ofrecer seria resistencia en Huecas y Portillo, que fueron tomados, calle por calle, con granadas de mano.

Una vez desalojado, ya cundió en los marxistas la desmoralización. En Santa Cruz de Retamares tenían los rojos magníficas trincheras construidas según el modelo ruso. Mandaban a los rojos oficiales de Estado Mayor.

En su huida abandonaron numerosos cadáveres y abundante material de guerra. Los fusiles son todos mejicanos.

En esta acción se ha puesto de manifiesto el abso u dominio de los nacionalistas sobre los rojos.

Cooperaron al resultado la artillería y aviación nacionalistas. Esta última, compuesta de tres aparatos de bombardeo y tres cazas, persiguió a los fugitivos, completando su derrota.

Los pueblos libertados recibieron entusiasmáticamente a las fuerzas nacionalistas, no sabiendo cómo agradecer el haberles libertado del terror rojo.

El general Varela visitó Santa Cruz de Retamares como jefe de las columnas, felicitando a éstas por su brillante intervención.

Se arriendan

Se arriendan 200 cabezas lanares en la dehesa «ALEZNAL DE MARTINRUBIO» Partido de Trujillo. Termina La Cumbre. Para tratar don Matías Castros Triguero en la misma dehesa.

ANUNCIO

Se anuncia en subasta a pliego cerrado la dehesa de «Cozuela», del término de Coria (Cáceres). Las montañas y pastos por un año. Se admiten proposiciones en pliegos cerrados hasta el día 15 del presente mes de Octubre, en casa de don Rufino Gutiérrez de Coria.

FAJAS DE TODAS CLASES Confecciones F. Cortés Sandes, 21, principal.—Cáceres

LA ARABIA Gran torrefacción de Cafés Fábrica de Chocolates de CA. AVERAL (Cáceres) Casa en Madrid: Caballero de Cracia, 10 y 12 NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

FELIPE BORRELLA GARCIA Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS RAYOS X

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde Avenida de Cervantes (Antes Sanntón), 28 Cáceres Tel. 24

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL

Rufino Rubio Rosado GENERAL ESPONDA, NUMERO 21 TEL. ESPONDOUBRO 21

NUESTROS CORRESPONSALES DESDE HERVAS

Manifestación patriótica. Dos camionetas de víveres para el Ejército

solamente para que quede constancia de que Hervas, como la mayoría de los pueblos de nuestra amada España, se sumó al entusiasmo que produjo la noticia de la toma de Toledo, hecho histórico que pasará a la Historia con el nombre de la segunda Numancia, aun cuando en heroísmo ha superado a aque que regisra la historia, se celebró en esta una gran manifestación.

Esta fué tal que no recordamos otra en nuestra ya larga vida. No quedó vecino que no asistiera a tan patriótica manifestación, al balcón ni ventana que no fuese engalanada con los mejores pañuelos, tapices, colchas y cuantos trapos bonitos tienen estas hervasensas, procedentes de sus ajuares y que muchos no habían visto la luz de muchos años.

La comitiva, formada por las autoridades, falangistas de ambos sexos, «Flechas», guardia cívica, escuadras, obreros de las fábricas y del campo y en fin todo el vecindario, pues la fiesta fué general, se dirigió desde el Robedo a la iglesia de Santa María, donde se cantó un «Te Deum» en acción de gracias por triunfo tan resonante. De allí, se dirigió a la parroquia del Convento, donde se repitió el «Te Deum», y después recorrió todo el pueblo por calles y callejuelas por donde seguramente pasó manifestación alguna, y ese recorrido fué pedido por los vecinos que en dichas calles habitaban, pues quisieron que se vieran engalanadas sus casas (esos barrios a que audimos, es donde más elemento marxista se albergaba). Los rivas y aplausos al paso de las autoridades y falangistas, eran ensordecedores.

A la una de la tarde la comitiva se encontraba en las puertas del Ayuntamiento, desde cuyos balcones dirigió a palabra el señor Registrador don Antonio López Carrón, como lecedano agradecido a la manifestación de júbilo y don Francisco Amaráz, como autoridad. Uno y otro con palabras elocuentes plenas de patriótico entusiasmo, enardecieron al público, que aplaudió con verdadero entusiasmo. También el señor S. Mata, agradecido a todos la asistencia al acto y a los oradores os elogios dirigidos a los hervasensos.

A la siguiente fueron también engalanados los balcones por la exaltación a Jefe del Estado del invitado general Franco, alma de nuestra redención. A los vitores y aplausos siguen los hechos. Invitados por el señor alcalde don Eduardo Cortés para que con ribuyán a aumentar la suscripción para la Junta de Defensa de España con víveres para el Ejército, es raro el vecino que no aporte algo a dicha colecta, habiéndose reunido en dos días más de dos camionetas de diversos artículos: patatas, garbanzos, alubias, carillas, jamones, cecina, chocolate, vino, aceite y no sabemos cuantas cosas más, todas las precisas para nuestros valientes defensores.

También las señoras recorren la población en demanda de prendas de abrigo, pijamas, sábanas y otros útiles para los hospitales, además de dinero para confeccionar prendas con el mismo objeto.

Todo el mundo responde a la invitación con desinterés digno del mayor encomio. Sentiríamos tener que publicar unas listas de aquellos que pudiendo contribuir en alguna forma y que están obligados por su posición, no lo hacen, afortunadamente son muy pocos, pero los hay.

Y ahora una idea a nuestro querido EXTREMADURA. Nuestra pro-

vincia y nuestra capital, siempre tan preferida, ha tenido el alto honor de ser en esta ocasión la preferida para albergar al más alto prestigio del Ejército salvador, hoy a nuestro Jefe de Estado, general Franco. ¿No sería momento oportuno para que toda la provincia le testimoniara su agradecimiento, con algún acto razonante, a honra tan señalada, por su confianza en este noble pueblo, orgulloso de haber sido el preferido?

Ya está soitada la idea; hombres de iniciativa hay en Cáceres que sabrán darla desarrollo; nosotros modestamente la lanzamos para que sea recogida.

CORRESPONSAL Hervas, 3-X-36.

De Miajadas EL HOSPITAL DE SANGRE

El Hospital de Sangre viene funcionando desde el principio de este movimiento en esta pueblo, primeramente, en el Dispensario y después con perfect a instalación en la morada de doña Sofía Ruiz, que generosamente lo cedió para este fin.

La caridad miajadense también en este caso se ha puesto de manifiesto facilitando al Hospital todo lo necesario para su funcionamiento y sostenimiento de los hospitalizados; recordamos en la visita que hicimos al teniente del Tabor don Oscar Sáenz de Santa María, cuando fué herido en Santa Amalia, las palabras de justo elogio para todos los que integran el equipo qui-úrgico y para ese manejo de flores humanas que cubren los tres turnos como enfermeras.

Camas, sala de operaciones, cocina, todo está muy bien situado; los médicos de la localidad señores Sánchez Valares, Castuera y Carrasco, auxiliados por los practicantes señores Domínguez y hermanos Moreno, llenan su cometido científico-humanitario con abnegación patriótica.

Justo es mencionar la actuación del señor Carrasco que en ambulancia sanitaria acudió a los sitios de mayor peligro cuando falangistas y otras fuerzas militares acudieron a Villanueva de la Serena, a Alías y a Santa Amalia.

Y ese manejo de flores humanas, grupo de enfermeras, lo forman las jóvenes Teresa Masa, Joaquina Jiménez, Jerónima Cruz, María Pintado, Laura González, Flora García, Matilde Pallero, Josefa Rubio, Inés Ayer, Doores Paez, Doores Moreno y Josefa P. García, esta última de Villanueva de la Serena.

Como una prueba del comportamiento de Miajadas y prueba excepcional, está el del bizarro comandante señor Casañón, que por el honorable conducto del comandante militar señor Gómez Cantos, cuando tuvimos la honra de tenerle entre nosotros expresó su vivo agradecimiento al comportamiento de este hidalgo pueblo.

CAYETANO MOLINA Miajadas, 4-10-1936.

Eulogio Criado Romero CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL) Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Teléfono, 342 CACERES

PARA HELADOS FINOS LA MALLORQUINA Pedir a todas horas los helados al Pralin, leche a la crema de nata, mantecado y mantecado de avellana y helado chocolate especialidad, reconocida por sus consumidores, servidos en vasitos saniticos. Los bocadillos y YEMAS DE SAN JORGE es una especialidad más con que cuenta esta casa General Espoz, 4. Teléfono, 264

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS Plaza Mayor, 49, 3.º Teléfono, 392. CACERES

HIPOFOSFITOS SALUD VIGOR ENERGIAS se obtiene con este poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina y que con su medio siglo de éxitos ha salvado millares de seres de la ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es muy agradable y puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel. LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar molestia ni irritación. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Cáceres ... 3 pesetas al mes
Fuera de Cáceres, 9 id. al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Planos 2.ª y 4.ª ... 0'25 la línea
Planos 3.ª, 5.ª y 6.ª ... 0'50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

IMPRESIONES DE UN VIAJE A TOLEDO

Los falangistas cacereños se han ganado a Toledo-Policías y guerreros. Los marxistas trataban de extraviar a la opinión con exteriorizaciones de creyentes. Presentes en nuestro afán

DEDICATORIA:

Al capitán Luna, creador magnífico de los tercios de las falanges extremeñas.

Damos por terminadas, hoy, estas impresiones de un viaje a Toledo, tras las cuales abriremos un breve parentesis, para continuarla después y quiera Dios que en fechas próximas, tanto que puedan contarse casi con los dedos, sobre Madrid, si circunstancias ajenas a nuestra voluntad no impiden dar satisfacción a lo que en nosotros es afán periodístico y... ¿Por qué no decirlo? también deseo personal. Pero no queremos cerrar esta serie sin dejar de ocuparnos de la actuación de nuestros falangistas en Toledo que ofrecen también notas dignas de conocerse por su curiosidad, y aspectos que bien merecen llegar hasta la opinión pública para que se haga a estos muchachos, que voluntariamente dejan hacienda y familia por correr al frente de batalla a dar generosamente su vida por la Patria la justicia que se merecen. Con esto conseguiremos además otra misión que cumplimos gustosísimos: llevar a los sayos gratas nuevas de sus ausentes.

LA OLA AZUL

Ya hablamos en nuestra primera crónica de una columna motorizada de la que formábamos parte. Esto bastará al lector para darse cuenta de que no se trataba de uno ni de dos cientos de muchachos de esta muchachada heroica. Pero quede este detalle aquí por que no queremos tropezar con la censura, ni romper nuestra norma de discreción. Basta saber que las unidades que la componían iban dotadas de todas clases de elementos de guerra y lo que es mejor de un espíritu por parte de los individuos que la integraban y de una formación, que hizo exclamar a hombre tan conocedor de esto como el heroico general Millán Astray cuando ante él y el general Franco desfilaron al marchar al frente:

«¡Qué tercianos; qué tercianos. Magníficos muchachos!» al mismo tiempo que los arengaba con vibrantes palabras de entusiasmo, que después repitió al autor de este milagro Capitán Luna. Y es que en su mayoría, son salidos de la cantera inagotable del pueblo. Sanos de cuerpo y alma, musculosos, fuertes, con sus rostros renegridos por el sol de los campos de Extremadura, representan lo mejor de nuestra raza.

Aprendieron la lección de sus émulos del Tercio, y no muy bien se extinguían los ecos del himno de las falanges, cuando rebotan sobre los gruesos muros de nuestro Cáceres señoría, sus vivas a la muerte.

En Toledo irrumpieron como oleadas azules que tuvieron la virtud de levantar el espíritu de aquella población que con ellos hacía en la mañana del martes su primera salida a las calles liberadas.

No hace mella en ellos el espectáculo macabro de las bajas rojas aun por recoger—solo hacía unas horas que había terminado la pelea—ni las ruinas que se amontonan a su paso. Todo ello les dice que caminan cara a la muerte para dar vida a la Patria. En el silencio nocturno de la solitaria Toledo su presencia imprime un ritmo nuevo de seguridad y de vida. Caminan seguros de su deber. Saben donde van.

Hacia la victoria que no se consigue sin sacrificios. Y bien pronto habían de empezar estos para ellos. Toledo ha sido materialmente vaciada de viveres por los rojos. La intendencia tiene bastante que hacer y hasta tanto se reorganiza la vida civil, no esperaban a todos, unas horas de privaciones a las que tras no pocos esfuerzos había de poner fin el capitán Luna, ya bien avanzado el día. ¡Es a es la guerra!

Ya están asegurados los servicios de boca «Ya veréis como comen los muchachos» nos dice el laureado capitán Bravo, el valiente jefe que manda esta columna, que nos detalla el menú que ha de servirles en días sucesivos en los que la carne juega un importante papel.

Los falangistas se deparraman por la ciudad. Pronto fraterniza con ellos la población que ya aprendió a saludarlos al grito de ¡Arriba España! A ellos y a los malos se los habrán pintados los rojos... ¡como se los habían pintado; Santo Dios! «Ya decíamos nosotros que hasta en eso nos engañaban», nos dicen muchos toledanos.

Las primeras visitas de estos excelentes chicos son para los conventos de monjas. ¡Quiéren saber que fué de ellas! Y es de ver como resuenan en los caustros los himnos de falange que el miércoles lo sabían ya las monjas que lo cantaban a coro con ellos. Medallas y crucesificos decoran pronto a nuestros falangistas. En Toledo se agotó todo hasta las cintas de colores con los que confeccionan banderitas bicolors. Por las calles nos son soliciadas con insistencia sin que podamos satisfacer la petición. La falange se ha ganado a Toledo.

LAS FALANGES NO PIERDEN EL TIEMPO. LA PATRIA NO ADMITE ESPERA

La Patria no admite espera y las falanges no pierden el tiempo. El vecindario les señala lugares donde aun se refugian rojos en los sótanos y donde se esconden sospechosos. Unos y otros comienzan a ser detenidos y trasladados a los cuarteles a disposición de las autoridades. Becerra, —hijo del coronel de la Guardia Civil don Santiago— jefe de centuria se ha separado de sus compañeros. De una casa situada en una calle a extramuros de la ciudad ve salir a dos milicianos rojos que creyéndose solos se ocultan en un portal. Les echa el alto y hace que uno cachee a otro. Van armados de sendas pistolas ameralladoras. Su situación es apurada; inician un movimiento ofensivo contra él que o corta sereno y rápido con certeros disparos de su pistola que reducen a sus enemigos. El Capitán Bravo es sorprendido por otros dos milicianos rojos de los que se refugiaban en los sótanos del Seminario. También se defiende con su pistola y gana la acción a sus enemigos a los que detiene.

Es lo pronto un estimulante para sus muchachos que indagan por todas partes para evitar casos análogos.

Se practican numerosas detenciones. El vecindario colabora eficazmen-

te a la labor de policía que ha de realizarse y comienzan las denuncias y confidencias. Hay que practicar registros. Previa a autorización de jefe de Orden Público, un teniente coronel de la Guardia civil, que le concede encantado de la colaboración tan eficaz que se le ofrece, comienzan los registros, en los que coinciden a veces Guardia civil y policía.

En las casas sospechosas surgen armas y documentos importantes relacionados con el movimiento comunista. Es o anima a los muchachos que actúan con verdadero instinto policiaco. Hay muchas familias, muchas, heridas por los marxistas que le mataron sus hijos, padres o hermanas, y la labor investigadora encuentra asistencia ciudadana. Toledo tendrá asegurada su paz interior, tan os días perdidos, dentro de muy pocas horas y definitivamente.

UNA VELA A DIOS PARA ENGANAR INCAUTOS Y OTRA AL DIABLO

Por curiosidad hemos asido a uno de esos registros y a fe que no esperábamos que pudiera ofrecer para nosotros interés periodístico.

Se trata de un señor, de un marxisa a de corbata, que desempeña a lo cargo dentro de la ciudad (no damos su nombre, que conocemos para no entorpecer la acción de la justicia) al amparo de su vida de señorito burgués. Uno de tantos señores a lo Azaña y a lo Martínez Barro, cien veces peores que los comunistas mismos, por que lo son en el fondo y en sus actuaciones, pero lo disimulan, siguiendo las instrucciones recibidas para sorprender mejor a su presa. ¡Y, del toro manso nos libre Dios, dice un adagio; que a bravo se le ve venir!

Magníficos muebles de estilo, abundantes ropas; por todas partes signos de esplendor, de emolvido, de comodidad, de vida muelle. Y, farsa de las farsas, a la cabecera de la cama un crucifijo. En consas y replicas imágenes del Sagrado Corazón, y hasta algún cuadro que otro religioso. ¡Ah!, pero su correspondencia, lo mismo a que recibía que la que enviaba, de la que conserva copias, se encabeza con el consabido «Salud camaradas». Se trataba, en mucha de ella, (es abundante) de enchufes, de negocietes—y a boqueruería en las nubes!—reproductivos, y de órdenes de combinaciones con los puestos de la Guardia civil que hay que remover. El de Toledo es peligroso. Ha tenido algo personal con un sargento del mismo y a ese se le señala más. Se organiza la remoción de mandos de orden público, siguiendo las normas que para la preparación del movimiento comunista que se tramaba para el 25 de julio, estaba poniendo en acción, sinuosamente Casares Quiroga, el asesino del glorioso Calvo Sotelo.

Entre los papeles recogidos es digno de anotar la presencia de los carteles anunciadores de novenarios y triduos en la ciudad. Estos encerraban gran interés: ¡al final daban los nombres de las personas que costearan los cuotrs! Así iban conociendo los nombres de sus víctimas.

A la policía allí presente le recomendamos la comprobación de este detalle, cuando se haga la estadística de los muertos a manos de los marxistas.

Aún hay más detalles que nos reservamos por discreción. Su cumplimiento

Se alquila un piso principal, cuatro habitaciones y cocina. Avenida del Oeste, número 1. Detrás del Hospital.

Estiércol de cuadra, residuos de leña y cal. Se vende gran cantidad. Fábrica de Cal San Antonio.

idad es manifiesta, puede comprobarse documentalmente. ¿Quién lo diría? exclaman algunos, pero otros afirman que no los ha sorprendido. ¡Hace dos meses se marchó de Toledo! ¡Claro veían los dirigentes marxistas su desastroso final, cuando la mayor parte de ellos se apresuraban a huir con tiempo! Y la masa ciega, sirviendo de carne de cañón.

No son raros casos como éstos que venimos relatando. Se cumple con ellos las normas que dió el «Komintern» a raíz del adobado triunfo del Frente Popular en España. «No escandalizar a los católicos; dejarlos confiarse, para después caer sobre ellos impunemente». Buscaban en el espíritu acomodaticio de muchas gentes el medio adecuado a su introducción en la vida de nuestro país.

Y no es raro el caso que relatamos. Vamos a dar a conocer otro, que también vieron nuestros ojos. Dormimos en la cama de un militar fusilado por traidor. (Todo es preferible a dormir con una manta en el suelo). A la cabecera teníamos un crucifijo; en las paredes laterales de la habitación cuadradas de a Milagrosa, por quien nosotros sentimos una especial devoción. En el tocador imágenes religiosas; entre ellas una de buen tamaño del Sagrado Corazón de Jesús. El militar era modesto pero la casa está espléndidamente equipada. Es algo extraordinario que se sale de lo corriente, no ya en su esfera sino en otras muy superiores. Extremamente nada parece indicar que se trata de un significado marxista. Pero, en lugar oculto de la casa, en una habitación simulada hay pruebas de una evidencia extraordinaria. Instrucciones a las milicias de A. C. N. T. y de la Fay, literatura comunista; correspondencia y numerosos trajes de regulares, que como se sabe es uno de los ardidés que para engañar a los rojos han empleado a guna vez los rojos en el frente de Toledo, y concretamente con ra el Alcázar. Sabido es que los defensores de este exigieron determinadas pruebas a los 200 regulares auténticos, que al mando de un teniente fueron los primeros que escaparon a las ruinas gloriosas. Temían que los pudieran sorprender por el anterior procedimiento.

El militar fusilado se distinguió en la dirección de cerco del Alcázar. Era masón, como masones son todos los oficiales que ayudan a los rojos. Esto que no es una revelación para nosotros es á plenamente probado, y masones son los aliados contra España o representados por los principales jefes y jefecillos del Frente Popular.

A LAS AVANZADILLAS

Mientras unos realizan esta eficaz labor policiaca, mucho más en Toledo, donde la papilla quedó en cuadro—los marxistas fusilaron, como ya dijimos, al comisario y a la mayor parte de los agentes—a gunas con uñas marchan a los puntos del frente que le designó el mando. Hay soldados de 27 también en Toledo. Es decir, Cáceres, extiende su reguero azul y pardo de hombres de la tierra por todos los caminos del frente del Ejército expedicionario.

Cuando en la madrugada del viernes emprendimos el regreso a Cáceres, allí quedaban sobre las avanzadas de Toledo nuestros camisas azules, oteando los horizontes lejanos, con ánimo impaciente y agueruido, llenos de juveniles vehemencias, con ansias de pelea, «¡presentes en nuestro afán!», que acaso a es a horas se haya visto comandamente satisfecho.

¡¡Arriba España!!

NORBA HOY Volando hacia Río Janeiro con «LA CARROCA» (Repis)
TEL.FONO, 403
MAÑANA JUEVES: La primera película española con OCHO ARTISTAS
EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR
Roberto Rey, Ana María Custodio, Antonita Colomé, José Isbert, Antonio Riquelme, Irene Caba Alba, Mariano Ozores, Enrique Guitart.
Letra: D. Jacinto Benavente Música: Maestro Alonso Dirección: Luis Marquina

Servicio de socorro
Radiogramas recibidos en los días 3, 4 y 5 de octubre corriente, por la estación emisora de extracorta de don Ignacio Rodríguez Escorial, establecida en Salamanca, calle de Sorias número 7, con carácter oficial al servicio de la comandancia militar y en su recepción especial para Extremadura, recibidos de Madrid para:

- 1.—CACERES-LOGROSAN — Delia Fernández, Panadería 36; B. N. PAELO.
- 2.—CACERES-LOSAR DE LA VERA.—Carmen Baños, Plaza República; B. N. VALENTIN.
- 3.—CACERES-VALENCIA DE ALICANTARA.—Francisco Pedro; B. N. (firma inaudible)
- 4.—CACERES-VALENCIA DE ALICANTARA.—Francisco Negro; B. N. DUQUE
- 5.—BADAJOZ — Manuel Alcalá Rivas, Comandancia de Carabineros; B. en El Escorial, noticias. MANUEL
- 6.—BADAJOZ.—Alfonso Coronado, Regimiento de Castilla 16, 1.ª del 1.ª; B. en Villamanrique (Ciudad Real).
- 7.—BADAJOZ — Jerónimo Buenecuerpo, Castillo Militar 26; B. en El Escorial, noticias. LIBORIA.
- 8.—BADAJOZ — Julia González, Zurbarán 15; B. N. PURIFICACION
- 9.—BADAJOZ VILLAFRANCA DE LOS BARROS.—Alberto Rodríguez, Catedralicio; B. en Villacarrillo (Jaen). N. MANUEL

B.—Estamos bien en. N.—Esperamos noticias vuestras. B. N.—Estamos bien, esperamos noticias. Salamanca 5 de Octubre, de 1936.

EN HONOR DEL GENERAL MOSCARDO
Suscripción para regalarle una placa
Suscripción para regalar una placa al museo de Infantería y una copia al Exmo. señor general Moscardó en la que vaya grabada su celebre orden de 26 de agosto y en que la provincia de Cáceres demuestre su admiración hacia los heroicos defensores del Alcázar toledano.
Don Eusebio Pita Gandarias, 5 pesetas; don Andrés Martín Merás Herrero, 5; don José Ropero Fernández, 5; don Ramón Sánchez Cayetano, 5; don Idefonso Moreno Albarrán, 5; don Luis Infante Sánchez, 5; don Antonio del Campo Cardona, 5; y don Adolfo Solano Rino, 5.
Las cantidades para esta suscripción se recibirán en la administración de EXTREMADURA, de 3 a 5 de la tarde.

Matrimonio
desea ha bitación B. N.—Estamos bien, esperamos noticias. Difer. oferta a es a Administración. Salamanca 5 de Octubre, de 1936.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocio
San Pedro, 10.—CACERES Telf. 199

Nuevo administrador de propiedades
Por la junta de Defensa Nacional de Burgos ha sido nombrado Administrador de Propiedades y Contribución Territorial de la provincia de Cáceres don Arturo Matos Cuesta. Agradecemos el ofrecimiento que con este motivo, nos hace, al que correspondemos.

Propague EXTREMADURA
ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE CACERES

Anuncio de Ayudantías vacantes
En virtud de lo dispuesto en la orden de 4 de septiembre último (B. O. del 11) y por acuerdo unánime del Claustro de esta Escuela tomado en sesión de hoy, se anuncian para su provisión las siguientes Ayudantías interinas y meritorias de esta escuela:

Una Ayudantía de Música, sección masculina.
Una Ayudantía de Dibujo, sección femenina.

Los aspirantes deberán acreditar ser maestros de Primera Enseñanza o estar en posesión de los títulos correspondientes de aptitud, otorgados por las Academias oficiales de Bellas Artes.

Pueden solicitarse sin distinción de sexos. El plazo de admisión de solicitudes empieza hoy y termina el día 12 de los corrientes.
Lo que se hace público para conocimiento de los aspirantes. Cáceres, 6 de octubre de 1936.—El Secretario Higino Bullón, V.º B.º El Director, Miguel A. Ortí.

De la Audiencia
SALA DE LO CRIMINAL
SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Alcántara, que se sigue contra el procesado Alejandro Arcas de Santes y otros, por el delito de orden público.
Defiende al procesado el letrado señor Guerra y está representado por el procurador señor Avila.
Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas.
Secretaría del señor Barca.

CAMISAS :: PIJAMAS :: CORBATAS :: CINTURONES
TIRANTES :: CALCETINES :: LO MAS NUEVO
— PERFUMERIA DE LAS MEJORES MARCAS —
MENDIETA

José González Cagero Reparación de toda clase de máquinas de escribir
— Se hacen abonos de limpieza y conservación —
AVISOS: Fonda «LA MADRILEÑA»
Gabriel y Galán, 10 Teléfono, 434 CACERES

Fábrica de Mosaicos
MARCOS MARINO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín, Teléfono 147 CACERES

Sobrino de Gabino Díez CACERES
Almacenes de Hierros y Vignetas para construcción
FERRETERIA Y COLONIA

Café VIENA
Cerveza «El Aguila» en bock
P. Iglesias, 16 Teléfono 174

PASTOS
Se arriendan los de la dehesa VAN DO DEL MONTE, admitiéndose ofertas hasta el día cuatro de Octubre próximo, en casa de D. Miguel Gil Alberola, Plaza de las Veletas, número 5, Cáceres.

Se alquila un piso principal, cuatro habitaciones y cocina. Avenida del Oeste, número 1. Detrás del Hospital.

Estiércol
de cuadra, residuos de leña y cal. Se vende gran cantidad. Fábrica de Cal San Antonio.